

深化拓展“深学争优、敢为争先、实干争效”行动

中国工程院院士唐启升带队到漳江口红树林国家级自然保护区考察指导



科研团队实地考察漳江口红树林国家级自然保护区

本报讯 4月23日，中国工程院院士、中国水产科学研究院黄海水产研究所研究员唐启升带领蒋增杰研究员、毛玉泽研究员等科研团队实地考察漳江口红树林国家级自然保护区，并与保护区工作人员进行深入交流和探讨，福建台湾海峡海洋生态系统国家野外科学观测研究站站长、厦门大学环境与生态学院黄邦钦教授全程参与指导工作。

唐启升院士指出，红树林具有重要的生

态系统服务功能，要时刻牢记习近平总书记的嘱托，加强海洋生态文明建设，像爱护眼睛一样守护好红树林。同时，红树林也是滨海蓝碳生态系统的主要植被类型，保护区可以联合厦门大学等科研院所力量努力做好红树林蓝碳研究工作，积极助力国家碳达峰、碳中和。

(来源：红树林管理局)

云霄县领导督导推进乡村振兴重点项目

本报讯（朱乔柽） 4月24日上午，云霄县委副书记方毅强带队到下河乡督导推进乡村振兴重点项目，实地走访察看世坂村、上河村、下河村、鑫鑫畜牧养殖有限公司、荣福家庭农场等处，与镇村干部深入交流，现场办公，提思路、点问题，以问题为导向，纵深推动乡村振兴各项工作，让云霄乡村发展底色更足、成色更亮。

在世坂村，县领导察看了人居环境整治情况。县领导指出，要“一盘棋推进”，按照“清沟扫地摆整齐、拆旧拓新整漂亮、穿衣戴帽扮靓丽”三个版本要求统筹谋划，注重新村规划和建设，做好项目统筹文章，结合实际逐条对照县政府项目奖补文件，最大效率用好政策资金，同时广泛凝聚乡贤力量，发挥资金拼盘效应，在“一村一张拆旧航拍图”上下功夫，瞄准打通断头路、建设微景观、停车场等拓新目标，深入开展有效拆旧和有益拓新，进行村容村貌改造，实现“局部美”到“整体美”转变。

在鑫鑫畜牧养殖有限公司和荣福家庭农场，县领导与负责人深入交流，了解种养加示范点建设、生态种养等情况，实地察看粪污资源化利用项目建设进展。县领导表示，要加快推进种养加一体化现代农业产业园项目的整体规划，认真落实“以种定养、以养促种、种养结合、生态循环”理念，注重畜禽粪污资源化利用，要结合实际就近就地回收消纳，实现无害化、资源化、规范化处理；要依托果蔬基地，实现消纳畜禽粪肥的同时为蔬菜及粮食种植提供绿色肥料，有效促进区域土壤改良和农作物品质提。同时加大招商力度，引进优质畜禽粪污处理企业，建设生态有机肥厂，健全“种养加”全链条，抓好科技创新运用，持续发展新质生产力。

在下河村南塘片区改造建设现场，县领导指出，要把杨桃产业摆在农业产业发展的重要位置，以产业强镇建设为总抓手，加快谋划推进南塘片区新村规划建设项目，通过设置杨桃售卖屋等形式，集中连片打造有配套、有规模、有形象的杨桃专业集市。要强化拆旧拓新，做好新村规划，推进旧村改造，实现连片开发，为产业发展腾出空间，建设宜居的新村。

县领导全程察看了上下河漫道项目，了解项目建设进展，强调要加快项目推进，结合产业发展和群众休闲需求，注重节点打造，打开视觉通廊，把青山、绿水的自然资源用好；要加强文农旅产业的深度融合，积极探索和开发新的杨桃文化运营模式，要进一步盘活地方特色传统文化和人文资源，丰富旅游业态，加快人气聚集，着力打造文农旅融合示范标杆。县农业农村局、库区移民中心等单位领导参加调研活动。



方毅强一行在世坂村现场办公，提思路、点问题。

三比一看 种养加，广东行！云霄签下1.2亿！

本报讯（张帆） 近日，由市农业农村局组织，云霄县农业农村局到广东省云浮市开展种养加一体化现代农业产业园项目招商推介、考察对接项目、学习先进经验及项目签约活动，加快种养加一体化现代农业产业园项目引进落地。

活动期间，县农业农村局成功与广东绿田农产品供应链有限公司进行签约，引进种养结合生态循环农业项目。项目拟落地下河乡世坂村，占地约86亩，计划投资1.2亿元。项目建设内容包括智慧养殖场、沼液资源化利用中心及有机肥处理中心等。

该项目建成投产后，预计有机肥处理中心将具备年产5万吨高品质生物有机肥的生产能力。



活动现场设有知识科普、义诊咨询、星星小店、公益绘画、康复课程体验等多个展位。

本报讯（方楚楚） 4月21日，云霄县多部门在县人民公园联合举办第十七届世界孤独症关注日主题宣传活动，进一步增进更多社会人士对孤独症的认识、了解，以更加宽容的姿态接纳、包容及鼓励孤独症儿童和家庭走出困境，为“星星的孩子”撑起一片蓝天。副县长洪逸峰参加活动。

活动中，副县长洪逸峰指出，一直以来，县委、县政府高度关注、重视特殊儿童的健康成长，大力支持孤独症服务与关爱体系建设，广泛开展科学的社会倡导活动。希望全社会深入了解孤独症，尊重、接纳孤独症群体，为孤独症儿童及其家庭提供更多层面的帮助和支持，让孤独症人士的社会生活障碍更少。

活动现场设有知识科普、义诊咨询、星星小店、公益绘画、康复课程体验等多个展位，呼吁社会关注并理解孤独症群体，并通过爱心义演、全民运动、游戏互动、爱心义卖等多种形式，吸引了众多市民加入到宣传活动中。

此次活动为“星星的孩子”送去温暖，让更多的群众了解孤独症的相关知识，并认识到孤独症早筛查、早发现、早治疗的重要性，提高大众对孤独症的认知，营造了全社会关爱孤独症群体的良好社会氛围。

活动还为21家关爱孤独症儿童爱心单位颁发爱心共建牌匾。



种养加一体化现代农业产业园项目招商推介会现场